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ATA DA  19º SESSÃO ORDINÁRIA 27-02-2019 

ATA DA 19ª (DÉCIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 27 (VINTE E SETE) DIAS DO MÊS 

DE FEVEREIRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR CARLOS ALBERTO ABRE A SESSÃO. 

COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA A 

MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA À SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE PROCEDA A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM 

SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 

007/2019 DE AUTORIA DA MESA DIRETORA QUE “DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO E EXTINÇÃO DE CARGOS COMISSIONADOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O REFERIDO PROJETO FOI 

ENCAMINHADO PARA A DEVIDA COMISSÃO. REQUERIMENTOS 

LEGISLATIVOS N° 138 AO 148/2019 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES LUCINILDO, RAFAEL CAVALCANTE, HELENITA, 

IVANI, TALES, JEORGENES, ANTENOR, CHICO BARBEIRO, 

PATRIARCA, RAPHAEL PESSOA E PEDRO RODRIGUES. OS 

REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA 

ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE URGÊNCIA. PELA ORDEM, O 

VEREADOR CHICO BARBEIRO SOLICITA AO SENHOR PRESIDENTE 

QUE SEJA CONCEDIDO UM ESPAÇO À PARTICIPAÇÃO DA 

COMISSÃO PRÓ-INCORPORAÇÃO PARA FALAR A RESPEITO DA 
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INTEGRAÇÃO DE GRATIFICAÇÃO DOS PROFESSORES. 

REQUERIMENTOS VERBAIS Nº 122 AO 124/2019 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES HELENITA, RAPHAEL PESSOA E TALES. OS 

REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA 

ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. ENCERRADA A LEITURA 

DO EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA QUE O 

ESPAÇO DESTINADO AO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTES 

SERÁ CEDIDO À REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO DO 3º (TERCEIRO) 

QUADRIMESTRE/2018 DAS AÇÕES DA SECRETARIA DE SAÚDE DE 

MARACANAÚ. EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR 

CARLOS ALBERTO PASSA A PRESIDÊNCIA À VEREADORA ALINE 

DO HOSPITAL QUE CONVIDA PARA COMPOR A MESA OS 

SENHORES: TORCÁPIO VIEIRA - SECRETÁRIO DE SAÚDE, PLÍNIO 

OLIVEIRA – VICE-PRESIDENTE DO CONSELHO DE SAÚDE, SARA 

RIBEIRO - DIRETORA DA UPA, CRISTINA OLIVEIRA – SECRETÁRIA 

EXECUTIVA E VLÁDIA CAMURÇA – DIRETORA GERAL. DANDO 

SEGUIMENTO À AUDIÊNCIA, O SENHOR TORCÁPIO INICIA SUA 

APRESENTAÇÃO DISCORRENDO ACERCA DO COMSAM 

(CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE MARACANAÚ) E EXPONDO 

AS AÇÕES DA SECRETARIA DE SAÚDE, PRIMEIRAMENTE, NO QUE 

SE REFERE À VIGILÂNCIA DA SAÚDE.  DIZ QUE GERALMENTE AS 

DENÚNCIAS SÃO RESOLVIDAS INTERSETORIALMENTE ENTRE AS 

SECRETARIAS DE SAÚDE, MEIO AMBIENTE E URBANISMO. 

QUANTO À VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA, ELE AFIRMA QUE AS 

MAIORES PREOCUPAÇÕES HOJE NO MUNICÍPIO SÃO O CALAZAR, 

DENGUE, CHIKUNGUNYA, ZIKA, SÍFILIS, TUBERCULOSE, HIV/AIDS, 
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ATENDIMENTO ANTIRRÁBICO HUMANO E INFLUENZA. INFORMA 

QUE OS PORTADORES DE HIV SÃO HOJE PRONTAMENTE 

ATENDIDOS NO HOSPITAL DE MARACANAÚ E QUE HÁ TESTES 

RÁPIDOS DISPONÍVEIS NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, 

ASSIM COMO, PARA TAMBÉM DETECTAR SÍFILIS E HEPATITE.  DIZ 

QUE OS PARTOS NORMAIS AINDA ACONTECEM COM MENOR 

FREQUÊNCIA EM RELAÇÃO AOS PARTOS CESARIANOS E QUE 

POR VEZES EM DECORRÊNCIA DA ESCOLHA DA PRÓPRIA 

MULHER. ELE EXPÕE TAMBÉM AS PRINCIPAIS RAZÕES DE 

ÓBITOS EM MARACANAÚ QUE SÃO AQUELAS QUE OCORREM EM 

VIRTUDE DE CAUSAS EXTERNAS COMO A VIOLÊNCIA, POR 

EXEMPLO. DENTRE AS PRINCIPAIS CAUSAS DE MORTE TAMBÉM 

ESTÃO AS DOENÇAS CARDIOVASCULARES E AS NEOPLASIAS. 

CITA A REDUÇÃO NA TAXA DE MORTALIDADE INFANTIL NOS 

ÚLTIMOS SEIS ANOS E MOSTRA QUE A OCORRÊNCIA DE MORTE 

MATERNA TAMBÉM É MÍNIMA. NA ATENÇÃO BÁSICA, AS 

PRINCIPAIS PREOCUPAÇÕES NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE 

SÃO AS DOENÇAS NÃO TRANSMISSÍVEIS, NO ENTANTO, 

DEGENERATIVAS COMO HIPERTENSÃO, OBESIDADE, ASMA E 

DIABETES. ELE TAMBÉM ACRESCENTA QUE HÁ UMA 

PREOCUPAÇÃO COM A SAÚDE MENTAL, PUERICULTURA E PRÉ-

NATAL NOS POSTOS DE SAÚDE. NA SEQUÊNCIA, A SENHORA 

VLÁDIA CAMURÇA APRESENTA AS AÇÕES REALIZADAS, A PARTIR 

DO HOSPITAL MUNICIPAL DE MARACANAÚ, E OS SERVIÇOS, 

PROCEDIMENTOS, CONSULTAS, EXAMES E ESPECIALIDADES 

OFERTADAS NO REFERIDO HOSPITAL. APÓS ESSA FALA, A 

SENHORA PRESIDENTE ANUNCIA OS PRONUNCIAMENTOS DOS 
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SENHORES VEREADORES. O VEREADOR JÚLIO CÉSAR 

QUESTIONA QUAL A FORMAÇÃO E COMPOSIÇÃO TÉCNICA DAS 

EQUIPES DO PROGRAMA SAÚDE DA FAMÍLIA, O NÚMERO DE 

EQUIPES QUE HOJE EXISTEM E COMO É FEITA A REPOSIÇÃO DE 

PROFISSIONAIS DESSAS EQUIPES QUANDO ESTES ENTRAM DE 

FÉRIAS. QUANTO A MAIOR OCORRÊNCIA DE CESÁREAS, ELE 

PERGUNTA O QUE A SECRETARIA DE SAÚDE ESTÁ FAZENDO 

PARA MUDAR TAL REALIDADE. SOBRE A UAB, ELE FALA QUE 

SENTIU FALTA DE UM RELATÓRIO ACERCA DOS AVANÇOS 

ATINGIDOS ATRAVÉS DOS SERVIÇOS PRESTADOS POR ESSE 

EQUIPAMENTO COM O FIM DO ATENDIMENTO EMERGENCIAL NO 

HOSPITAL MUNICIPAL. O VEREADOR CHICO BARBEIRO 

PERGUNTA SE HÁ ALGUMA AÇÃO, NA ÁREA DA SAÚDE, VOLTADA 

PARA A POPULAÇÃO DE RUA POR MEIO DO CENTRO POP. O 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA FALA SOBRE A POSSIBILIDADE DE 

SER USADO NO MUNICÍPIO O APLICATIVO MEU DIGISUS VISANDO 

DIMINUIR A FILA PARA MARCAÇÃO DE CONSULTAS E EXAMES. 

ELE SE LEMBRA DO SEU REQUERIMENTO POR UM MUTIRÃO DE 

CIRURGIAS E DIZ QUE A INSTALAÇÃO DA UAB VEM MINIMIZANDO 

A AUSÊNCIA DO SERVIÇO DE URGÊNCIA NO HOSPITAL 

MUNICIPAL. O VEREADOR PEDRO RODRIGUES INDAGA SOBRE O 

DESTINO DOS ANIMAIS QUE SERÃO CASTRADOS E PEDE UMA 

ATENÇÃO ACERCA DA DEMANDA REPRIMIDA POR CIRURGIAS E 

EXAMES. O VEREADOR TALES SARAIVA FALA DA FALTA DE UMA 

FARMÁCIA NA UAB E DISCORRE SOBRE A SITUAÇÃO DA 

POPULAÇÃO EM TER QUE IR, DURANTE A MADRUGADA, AOS 

POSTOS DE SAÚDE EM BUSCA DE ATENDIMENTO. O VEREADOR 
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PATRIARCA AFIRMA QUE O LUCRO NA SAÚDE DO SERVIÇO 

PÚBLICO É A SATISFAÇÃO DA POPULAÇÃO, MAS QUE É PRECISO 

OTIMIZAR OS RECURSOS PÚBLICOS. ENUMERA ALGUNS 

PROCEDIMENTOS QUE PODERIAM SER FEITOS AQUI MESMO NO 

MUNICÍPIO SEM QUE FOSSE PRECISO O ENCAMINHAMENTO 

DESSES PACIENTES PARA O MUNICÍPIO DE FORTALEZA. A 

VEREADORA HELENITA RELATA QUE AS CIRURGIAS DE 

PRÓSTATA PODERIAM SER FEITAS NO HOSPITAL MUNICIPAL DE 

MARACANAÚ, ASSIM COMO, A NECESSIDADE DO 

FUNCIONAMENTO DE UMA UTI NESSE HOSPITAL. O VEREADOR 

ANTENOR DIZ QUE OS SERVIÇOS NAS UPAS E NA UAB ESTÃO 

SENDO SATISFATÓRIOS, APESAR DE ALGUNS PROBLEMAS. O 

VEREADOR CAPITÃO MARTINS DIZ QUE MARACANAÚ CONTINUA 

INVESTINDO NA SAÚDE APESAR DAS DIFICULDADES E QUE A 

PREFEITURA CONTINUA DANDO ASSISTÊNCIA À POPULAÇÃO 

IDOSA POR MEIO DE PROJETOS COMO, POR EXEMPLO, “O 

PROJETO DE BEM COM A VIDA”. DIZ QUE O CONVÊNIO DA 

POLICLÍNICA FOI ASSINADO PELO PREFEITO DE MARACANAÚ E 

QUE AGORA O FUNCIONAMENTO SÓ DEPENDE DO GOVERNO DO 

ESTADO.  PELA ORDEM, O VEREADOR PEDRO RODRIGUES PEDE 

POR ESCLARECIMENTOS SOBRE CARROS PARA ATENDIMENTOS 

DOMICILIARES E SOBRE A POSSIBILIDADE DE EXPANSÃO DESSE 

SERVIÇO. AO FINAL DOS PRONUNCIAMENTOS DOS EDIS, O 

SENHOR PRESIDENTE DÁ OPORTUNIDADE PARA 

QUESTIONAMENTOS, SUGESTÕES OU DÚVIDAS DO PÚBLICO 

PRESENTE. EM SEGUIDA, OS COMPONENTES DA MESA FAZEM AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS RESPONDENDO AOS 
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QUESTIONAMENTOS FEITOS PELO PÚBLICO. NA SEQUÊNCIA, O 

SENHOR PRESIDENTE, ATENDENDO AO REQUERIMENTO 

APROVADO DO VEREADOR CHICO BARBEIRO, ANUNCIA O 

PRONUNCIAMENTO DO SENHOR MANOEL ANDRADE LEITE PARA 

FALAR A RESPEITO DA INCORPORAÇÃO DE GRATIFICAÇÃO DOS 

PROFESSORES. ELE SOLICITA AJUDA AOS EDIS EM RELAÇÃO À 

LEI Nº 1744/2011 QUE, PREVÊ O DIREITO AO GESTOR DE ESCOLA 

PÚBLICA, DE INCORPORAR A SEUS VENCIMENTOS UMA 

GRATIFICAÇÃO, CONSIDERANDO AS CONDIÇÕES E REQUISITOS 

DISCRIMINADOS NO ARTIGO 91 DA REFERIDA LEI. O SENHOR 

MANOEL ANDRADE CITA, NO ENTANTO, UM DECRETO DA 

PREFEITURA DE MARACANAÚ QUE SUSPENDEU ESSAS 

INCORPORAÇÕES POR UM PERÍODO DE 8 (OITO) MESES E 

RELATA QUE MESMO APÓS O FIM DESSE PRAZO DE SUSPENSÃO, 

A REFERIDA INCORPORAÇÃO AINDA NÃO VOLTOU A OCORRER E 

QUE OS GESTORES SE ENCONTRAM NA EXPECTATIVA DE UMA 

RESOLUÇÃO PARA ESSA QUESTÃO. FINALIZA AGRADECENDO, EM 

ESPECIAL AOS VEREADORES CHICO BARBEIRO E JEORGENES 

CASTRO PELA MEDIAÇÃO FEITA. DEPOIS DESSA FALA, OS 

SENHORES VEREADORES FIRMAM O APOIO À CAUSA DESSES 

PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO PARA QUE ESSES VENHAM A 

LOGRAR ÊXITO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 11 (ONZE) DE MARÇO 

DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. DO QUE 

PARA CONSTAR, LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE, DEPOIS DE 

LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO PRESIDENTE, 
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SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS SUA 

APROVAÇÃO.  


